

НАЦІОНАЛЬНА ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА (Національна рада)

ПРОТОКОЛ № 1 засідання Національної тристоронньої соціально-економічної ради від 24 лютого 2017 року

(місце проведення: м. Київ, вул. Інститутська, 7, Клуб Кабінету Міністрів України)

Учасники засідання:

Члени Національної ради.

Запрошені:

ГРОЙСМАН Володимир Борисович - Прем'єр-міністр України;
КУБІВ Степан Іванович – Перший віце-прем'єр-міністр України – Міністр економічного розвитку і торгівлі України;
ЗУБКО Геннадій Григорович – Віце-прем'єр-міністр України – Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України;
ВОВК Дмитро Володимирович - Голова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП);
ГЕСЦЬ Валерій Михайлович - Віце-президент НАН України, Директор ДУ „Інститут економіки та прогнозування НАН України”;
ДОРОШКЕВИЧ Руслан Миколайович - завідувачий сектором соціальних відносин Головного департаменту з питань гуманітарної політики Адміністрації Президента України;
члени територіальних тристоронніх соціально-економічних рад;
представники Секретаріату Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої влади, всеукраїнських профспілок, їх об'єднань, всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, наукових кіл, засобів масової інформації.

На початку засідання Голова Національної ради Розенко П. В. поінформував, що за час, що минув від попереднього засідання, відбулися зміни в керівництві сторони органів виконавчої влади та сторони роботодавців. Так, Співголовою Національної ради від сторони органів виконавчої влади було призначено Реву Андрія Олексійовича, Міністра соціальної політики України; Співголовою Національної ради від сторони роботодавців обрано Кінаха Анатолія Кириловича, Голову Об'єднання організацій роботодавців України.

Для підтвердження правоможності засідання в.о. секретаря Національної ради Степаненко О. А. оголосила результати реєстрації членів Національної ради від кожної сторони:

від сторони органів виконавчої влади – 14 членів Національної ради (в т.ч. 2 – за довіреністю);

від профспілкової сторони – 19 членів Національної ради (в т.ч. – 2 за довіреністю);

від сторони роботодавців – 14 членів Національної ради (в т.ч. – 2 за довіреністю).

Загальна кількість присутніх – 47 осіб. З урахуванням того, що від кожної сторони присутні не менше двох третин членів, засідання вважається правоможним.

Голова Національної ради Розенко П. В. оголосив проект порядку денного і регламент засідання Національної ради, які були одногосно підтримані членами Національної ради.

Порядок денний:

- 1. Про підсумки соціально-економічного розвитку України у 2016 році та завдання на 2017 рік в контексті Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року.**
- 2. Щодо прозорості встановлення цін на газ, тарифів на гарячу воду, опалення, електроенергію, впливу їх на платоспроможність населення та економіку країни.**

Із першого питання:

Про підсумки соціально-економічного розвитку України у 2016 році та завдання на 2017 рік в контексті Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року

СЛУХАЛИ:

ГРОЙСМАНА В. Б., Прем'єр-міністра України, який насамперед підкреслив важливість підписання у 2016 році Генеральної угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні, яка укладена на 2016-2017 роки між Урядом, всеукраїнськими об'єднаннями профспілок та організацій роботодавців.

Говорячи про досягнення Уряду у 2016 році, Прем'єр-міністр України відзначив стабілізацію макроекономічної ситуації в країні (за результатами року ВВП країни зріс на 2,2%, а у 4 кварталі – на 4,7%); розпочату реформу державної служби; початок масштабного будівництва доріг; здійснення електронних державних закупівель, завдяки яким заощаджено близько 8 млрд. гривень.

Прем'єр-міністр України зазначив що, у 2017 році вдасться перевершити прогнозоване зростання економіки на 3% у разі, якщо Уряду не будуть чинити перепони у реалізації визначених пріоритетів. Уряд докладає багато зусиль для забезпечення економічного зростання країни, в т.ч. багато уваги приділяється створенню якісного середовища для інвестицій та відновлення промислового потенціалу України. З цією метою Уряд створив Офіс залучення та підтримки інвестицій, Національний комітет з промислового розвитку, як механізм для визначення необхідних завдань щодо відновлення української промисловості, працює Офіс з просування експорту. Зростання економіки забезпечить вирішення питань соціального характеру: створення справедливої пенсійної системи (дефіцит Пенсійного фонду почав зменшуватися); підвищення заробітної плати громадян; скорочення безробіття.

Виступаючий повідомив про формування проекту Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року, який знаходиться в процесі обговорення із експертами та представниками громадськості. План передбачає п'ять пріоритетів роботи Уряду: забезпечення економічного зростання, підвищення ефективності врядування, розвиток людського капіталу, зокрема у частині реформи системи охорони здоров'я та пенсійної системи, підтримки культури, верховенство права і боротьба з корупцією, а також забезпечення національної безпеки і оборони.

Особливу увагу Прем'єр-міністр України приділив енергетичній безпеці країни, зауваживши, що енергетична блокада може привести до віялових відключень, зупинки підприємств металургійної галузі, що з рештою підірве економічне зростання країни.

Сьогодні Уряд працює над утриманням енергетичної системи країни в робочому стані. Питома вага атомної енергетики збільшена з 47% до 57%. Виступаючим було зауважено, що Уряд зупинив падіння видобутку українського газу і на сьогодні зростання власного видобутку сягнуло понад 100 млн. кубометрів. У 2017 році прогнозоване зростання видобутку складе не менше ніж 500 млн. кубометрів.

На завершення Главою Уряду було зазначено, що за результатами, які країна отримала у 2016 році, можна говорити з оптимізмом про зміну ситуації в економіці у кращий бік у 2017 році.

Зі співдоповідями виступили:

КІНАХ А. К., Співголова Національної ради від сторони роботодавців, Голова Об'єднання організацій роботодавців України, який зазначив, що одним із найважливіших напрямів розвитку будь-якої держави є зміцнення сучасної промислової політики. Виступаючий запропонував найближчим часом підвести підсумки діяльності за минулий рік Національного комітету з промислового розвитку, створеного Урядом; увести посаду заступника Міністра економічного розвитку і торгівлі з питань промисловості; розглянути на спільному засіданні Кабінету Міністрів України, Національного банку і об'єднань організацій роботодавців напрацьований пакет пропозицій роботодавців щодо питання діяльності фінансового сектору і доступу до фінансових ресурсів; залучити експертів від сторони роботодавців до доопрацювання у максимально стислі строки проекту програми по розвитку і підтримці підприємництва (оприлюднена на сайті Кабінету Міністрів України).

Крім того, виступаючий зупинився на питаннях безробіття (в січні п.р. рівень офіційного безробіття збільшився на 10%, чисельність безробітних - на 38,2 тис.); тарифної політики, зокрема наголосив на тому, що кожна зміна тарифів повинна супроводжуватися техніко-економічним обґрунтуванням, прогнозами наслідків, консультаціями, думкою експертного середовища, Уряду, відомств, які працюють у напрямі змін тих чи інших тарифів, і тільки після цього повинно проходити затвердження відповідної постанови правлінням НКРЕКП; необхідності постійної взаємодії гілок влади зі сторонами соціального діалогу.

ОСОВИЙ Г. В., Співголова Національної ради від профспілкової сторони, Голова Федерації профспілок України, який відзначив, що Уряду

вдалося зупинити в 2016 році падіння економіки, яке мало місце в попередні роки. Вперше після провальних 2014-2015 років відбулось зростання реальної заробітної плати, а з 1 січня 2017 року вдвічі підвищено розмір мінімальної заробітної плати, наблизивши його до фактичного прожиткового мінімуму, що не робилося впродовж попередніх шістнадцяти років.

Виступаючий наголосив на необхідності якомога швидшої імплементації напрацювань Національного комітету з промислового розвитку через відповідні рішення, стратегії і програми діяльності національного масштабу. Разом з тим у промисловому комплексі відсутні програми розвитку, зростає собівартість виробництва через випереджаюче збільшення тарифного навантаження, що обумовлює кризовий стан не лише окремих підприємств, але й цілих галузей. За минулий рік скоротились робочі місця у хімічній промисловості, машинобудуванні, приладобудуванні. Одночасно з відсутністю пропозиції вакансій, низькою якістю робочих місць та незадовільним рівнем заробітної плати, посилюється відтік кваліфікованої робочої сили за кордон. Майже на всіх підприємствах, які я відвідував останнім часом, керівники відмічають критичний брак кваліфікованих інженерних та робітничих кадрів та наголосив на необхідності співпраці у питаннях об'єктивності та чіткості моніторингу за ринком праці, підготовки кваліфікованих кадрів.

Зокрема Співголова від профспілкової сторони запропонував створити освітній фонд підготовки кадрів, який буде солідарно фінансуватися за рахунок коштів роботодавців та бюджетних коштів. Крім того, виступаючий наголосив на необхідності розробки галузевих стандартів оплати праці, і звернувся до Уряду з пропозицією доручити НДІ праці і зайнятості Міністерства соціальної політики України разом із соціальними партнерами попрацювати над питаннями реформи оплати праці.

Також Осовий Г. В. звернув увагу сторін соціального діалогу на необхідності досягнення консенсусу в питанні встановлення тарифної ставки робітника I розряду; проведення повномасштабної реформи оплати праці, модернізації застарілої тарифної сітки; створення гарантійної установи, яка має запрацювати як автоматичний механізм упередження невиклат зарплати і захисту працівників; проведення тристоронніх консультацій з питань, що є предметом соціального діалогу на національному рівні і стосуються ринку праці, зайнятості, заробітної плати, соціального забезпечення, пенсійного страхування. Крім того звернув увагу, що такі питання не можуть вирішуватися без участі соціальних партнерів та відображатися в проектах меморандумів чи інших домовленостях з міжнародними кредиторами. Акцентував увагу Прем'єр-міністра на стан виконання стороною органів виконавчої влади зобов'язань за Генеральною угодою.

Виступаючий також наголосив на необхідності швидкого запровадження діяльності Фонду соціального страхування України та поінформував про готовність профспілкової сторони внести пропозиції щодо стратегії розвитку санаторно-курортної системи. Окрему увагу у своєму виступі Осовий Г. В. приділив відсутності належного діалогу з Міністерством охорони здоров'я України, яке розробляє реформу системи охорони здоров'я, законодавство в сфері медичного соціального страхування, але робить це без участі Міністерства соціальної політики України та сторін соціального діалогу. Також звернув увагу

на недостатню виконавську дисципліну доручень керівництва Уряду за підсумками зустрічей з профспілками, які відбулись у минулому році.

Олійник Д. М., заступник Співголови Національної ради від сторони роботодавців, Голова Ради Федерації роботодавців України, зазначив про необхідність створення при Міністерстві фінансів України робочої групи для визначення інвестиційних стимулів, підготовки кращого податкового законодавства, залучення роботодавців до роботи з підготовки нормативних документів щодо зон вільної торгівлі з країнами, які є конкурентними в світі.

Представник сторони роботодавців навів приклад неприпустимих дій податкової міліції в Одеській області, яка повністю заблокувала діяльність підприємства ТОВ „Велес-агро”, безпідставно вилучивши всю документацію і оргтехніку та опломбувавши виробничі приміщення.

Виступаючий наголосив на дефіциті обігових коштів у суб'єктів господарювання, особливо у промислових підприємств, поінформував, що загальний обсяг переplat платників податків до зведеного бюджету станом на 01.02.2017 перевищує 40 млрд. грн., держава заборгувала бізнесу близько 30 млрд. грн. невідшкодованого ПДВ. Виступаючий також повідомив, що стороною роботодавців розроблено законопроект щодо застосування такого податкового інструменту як прискорена амортизація, а також звернувся з проханням до Уряду підтримати законопроекти № 3544, № 3545 та № 3546 про спеціальні режими інвестиційної та інноваційної діяльності із застосуванням принципу субсидіарності в Україні, прискорити роботу над законопроектом про запуск експортно-кредитного агентства, що буде підтримувати українського виробника в частині експортування українських товарів на світовий ринок.

Олійник Д. М. висловив стурбованість роботодавців: намаганнями індексувати вантажні залізничні тарифи на 25%, підвищенням вартості нестандартного приєднання електроустановок до електричних мереж у 2017 р., підвищенням з 1 лютого цін на газ промисловим споживачам. У зв'язку з цим, він звернувся до Прем'єр-міністра з проханням:

- доручити ПАТ „Укрзалізниця” сформулювати проект фінплану на 2017 рік за умови збереження поточного рівня тарифів та оптимізації витратної частини;
- сприяти скасуванню постанови НКРЕКП від 31.01.17 р. №148;
- провести під керівництвом Прем'єр-міністра та за участю НКРЕКП нараду для напрацювання рішень щодо недопущення монополізації і створення реальної конкуренції на ринку природного газу; мінімізації негативного впливу зростання цін на газ на реальний сектор економіки, в т.ч. за рахунок зниження витрат на транспортування газу магістральними та розподільними трубопроводами, зменшення тарифів на послуги транспортування для точок входу в ГТС (як варіант, шляхом аналогічного збільшення тарифів для точок виходу).

Також, виступаючий звернув увагу на позитивні рішення Уряду України, а саме прийняття постанови „Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для часткової компенсації вартості сільськогосподарської техніки та обладнання вітчизняного виробництва” та надання доручення щодо здешевлення вартості кредитів для вітчизняних підприємств що виробляють техніку і обладнання для агропромислового комплексу. Водночас висловив прохання щодо активізації реалізації цих рішень.

Позитивним результатом було відзначено спільне запровадження роботодавців та Міністерства освіти і науки України програми по дуальній освіті, а саме створення на базі Національного технічного Університету України „Київський політехнічний інститут” та Кіровоградського об'єднання „Ельворті Груп” такої системи, де реальний сектор економіки та навчальний заклад будуть навчати студентів по спільній програмі.

ВОЛИНЕЦЬ М. Я., член Національної ради, Голова Конфедерації вільних профспілок України, зупинився на питаннях мінімальної заробітної плати, Списках № 1 і № 2 виробництв, робіт, професій і посад, зайнятість в яких дає право на пенсію на пільгових умовах, необхідності розгляду на засіданні Національної ради проекту Державного бюджету України, чого не відбувалось в останні роки, реформі охорони здоров'я, проекті Трудового кодексу та ситуації у вугільній галузі.

ГРОЙСМАНОМ В. Б., Прем'єр-міністром України було прокоментовано вищезазначені виступи, зокрема, поінформовано щодо виділення Урядом 1,8 млрд. грн. на модернізацію, реструктуризацію шахт; щодо діалогу ПАТ „Укрзалізниця” з промисловцями стосовно можливого підвищення тарифів; зниження тарифів на газ НАК „Нафтогаз України”; щодо домовленості з Віце-прем'єр-міністром України Розенком П. В. стосовно проведення найближчим часом презентації реформи системи охорони здоров'я профільним міністерством для членів Національної ради; збільшення мінімальної заробітної плати до 3200 грн. та збільшення розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника 1 тарифного розряду Єдиної тарифної сітки; необхідності додаткового обговорення в професійному середовищі питання стосовно Списків № 1 і № 2 виробництв, робіт, професій і посад, зайнятість в яких дає право на пенсію на пільгових умовах; про наслідки підписання Меморандуму з МВФ. Крім того, Прем'єр-міністр України зауважив, що він підтримує ініціативу щодо введення посади заступника Міністра з питань промисловості в структурі Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, та звернувся до соціальних партнерів надати пропозиції щодо кандидатур на цю посаду.

Головуючим на засіданні Розенком П. В. слово для виступу надано **ГЕЙЦЮ В. М.**, Віце-президенту НАН України, Директору ДУ „Інститут економіки та прогнозування НАН України”, який відзначив, що в українську економіку за 9 міс. 2016 року було вкладено інвестицій на 16% більше порівняно з 2015 роком, але в структурі цих інвестицій і динаміці зростання промисловості є досить суттєві суперечності. Капіталовкладення в промисловість, інші види економічної діяльності, як правило, потребують закупівлі машин та обладнання. Однак, ця закупівля відбувається в нееквівалентному обміні між нашим експортом й імпортом (країна імпортувала більше, ніж експортувала).

Виступаючий зупинився на питаннях збалансування бюджету та проблемі охорони здоров'я, запропонував розробити програму реформи охорони здоров'я на засадах довготіття з одночасним розв'язанням проблем консолідації державних фінансів.

В обговоренні проекту рішення взяли участь:

ШИРОКОВ А. І., член Національної ради, Голова Об'єднання всеукраїнських автономних профспілок, Голова профспілки працівників Національної академії наук України, який виступив з пропозицією щодо доповнення проекту рішення пунктом такого змісту: „За підсумками першого кварталу поточного року внести зміни до Закону України „Про Державний бюджет України на 2017 рік”, стосовно виділення додаткових коштів для забезпечення необхідного фонду оплати праці працівників бюджетних галузей в режимі повної зайнятості”.

ОНИЩУК А. С., член Національної ради, Голова Об'єднання всеукраїнських профспілок і профоб'єднань „Єдність” звернув увагу на існуючі проблеми в морській галузі та роботі морських портів, зокрема, ігнорування Міністерством інфраструктури України звернень трудових колективів ДП „Морський торговельний порт „Чорноморськ”, Миколаївської філії ДП „Адміністрація морських портів України” і передав Кубіву С.І. звернення до Прем'єр-міністра України з проханням втрутитись у ситуацію.

СОКОЛОВСЬКИЙ О. Б., віце-президент Всеукраїнського об'єднання організацій роботодавців „Конфедерація роботодавців України”, президент ВООР підприємств легкої промисловості „Укрлегпром”, звернув увагу на те, що вже декілька разів відкладається зустріч Прем'єр-міністра України з роботодавцями легкої промисловості, а це дуже нагальне питання, враховуючи, що розвиток вітчизняної промисловості є серед пріоритетів Уряду. Зауважив, що зміна у короткі строки умов тендеру ПАТ „Укрзалізниця” щодо обов'язкової наявності сертифікату відповідності міжнародної якості ISO 9001 фактично усуває українські підприємства від участі у тендері.

В обговоренні проекту рішення також взяли участь: Сергеев В. В., Загородній В. В., Терновецький С. І.

КУБІВ С. І., Перший віце-прем'єр-міністр України – Міністр економічного розвитку і торгівлі України прокоментував виступи і зазначив, що Мінекономрозвитку за три роки було проведено процес мінімізації сертифікації і інших регуляторних актів (більше 400). Але є підписані зобов'язання України щодо сертифікації по міжнародних стандартах. У разі звернення роботодавців легкої промисловості до Мінекономрозвитку питання щодо сертифікації продукції та проведення тендеру, яке піднімається на засіданні, буде розглянуто.

ВИРІШИЛИ:

1. Попередньо узгоджений сторонами Національної ради проект рішення взяти за основу (додаток №1).
2. Сторонам Національної ради подати Секретаріату Національної ради по три кандидатури до складу тристоронньої робочої групи, якій доручити опрацювати додаткові пропозиції профспілкової сторони та сторони роботодавців (додатки № 2 і № 3), а також пропозиції, висловлені під час розгляду цього питання, та в десятиденний строк подати узгоджений проект рішення на затвердження Президії Національної ради.

Голосували:

сторона органів виконавчої влади: за – 14 ; проти – немає; утрималися – немає;

профспілкова сторона: за –19; проти – немає; утрималися – немає;

сторона роботодавців: за –14; проти – немає; утрималися – немає.

Рішення прийнято одногосно.

Із другого питання:

Щодо прозорості встановлення цін на газ, тарифів на гарячу воду, опалення, електроенергію, впливу їх на платоспроможність населення та економіку країни

СЛУХАЛИ:

ДБЯЧЕНКО О. Ю., директора Департаменту управління державною власністю Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, яка виступила з презентацією щодо формування ціни на газ та тепло. Виступаючою було зазначено, що одним з питань енергоефективності, енергонезалежності держави є питання ринкових відносин. Нова системи встановлення цін є прозорою та більш справедливою. Передбачатиметься, що більше 8 млн. родин виграють від зменшення світової ціни на газ через зменшення роздрібної ціни; кожна родина, яка потребує допомоги, отримає пряму субсидію від держави на свій особовий рахунок; заможні споживачі платитимуть за себе самостійно; жодних прихованих субсидій, компенсацій або дотацій НАК „Нафтогаз”, облгазам; ціна реалізації для українського виробника збільшиться утричі. І тоді ми зможемо наростити видобування газу до 2020 року майже на 30% та розпочати масштабну теплодернізацію.

Доповідач також зупинилась на питаннях складової ціни на газ та її зміні, динаміці власного видобутку і споживання газу в Україні.

Головуючим на засіданні Розенком П. В. слово для виступу надано **ВОВКУ Д. В.**, Голові Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП). Виступаючий зупинився на питаннях заробітної плати в електроенергетичній галузі, в секторі розподілу та транспортування газу, галузі теплокомуненерго та централізованого постачання; підключення альтернативних джерел енергії; тарифів на електричну енергію (з 1 січня 2017 року відбувся відхід від єдиних роздрібних тарифів і промислові регіони отримали суттєве зменшення тарифів на електричну енергію).

На завершення виступаючий зазначив, що органи місцевої влади, які сьогодні мають дуже великі повноваження, повинні реально підходити до проблеми встановлення тарифів. Тарифи мають виконувати дві задачі: перша - покриття адекватних, поточних витрат, друга - забезпечення для всіх споживачів (населення і промисловості) сталого постачання якісних послуг. НКРЕКП, як зазначив Голова, працює прозоро та відкрито, всі засідання є у вільному он-лайн доступі, і на критику, коли вона є конструктивною, завжди реагує.

РОЗЕНКО П. В., Голова Національної ради, Віце-прем'єр-міністр України, прокоментував виступ Голови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) та підкреслив необхідність постійної взаємодії НКРЕКП з представниками організацій роботодавців з метою прогнозування ними розвитку бізнесу, і в цьому контексті звернувся до Голови НКРЕКП щодо проведення у найближчий час зустрічі з представниками організацій роботодавців та їх об'єднань.

В обговоренні проекту рішення взяли участь:

ГОЛУБОВ О. Г., Голова Всеукраїнського галузевого об'єднання організацій роботодавців хімічної промисловості, який зупинився на проблемах виробництва мінеральних добрив, що в обсягах виробництва хімічної галузі складають 65-70%. Також, виступаючий звернувся з проханням проведення зустрічі керівництва Уряду з представниками організацій роботодавців та профспілок хімічної промисловості.

ШЕВЧЕНКО П. В., член Національної ради, Голова Федерації профспілок Черкаської області, звернув увагу на збільшення заборгованості населення зі сплати за спожиті житлово-комунальні послуги; відсутність прозорості встановлення вартості природного газу; необхідність збільшення видобутку вітчизняного природного газу; наголосив, що підвищення цін і тарифів суттєво впливає на собівартість товарів і послуг, що в кінцевому рахунку катастрофічно відображається на купівельній спроможності громадян; профспілкових акціях протесту.

В обговоренні питання також взяли участь: Кінах А. К., Біленький С. Л., Рябло О. І.

КУБІВ С. І., прокоментував виступи з питань встановлення цін на мінеральні добрива, приватизацію підприємств, підтримав пропозицію щодо проведення наради з організаціями роботодавців хімічної галузі.

ВИРІШИЛИ:

1. Попередньо узгоджений сторонами Національної ради проект рішення взяти за основу (додаток №4).

2. Тресторонній робочій групі, сформованій відповідно до п. 2 рішення Національної ради з першого питання, доручити опрацювати додаткові пропозиції профспілкової сторони та сторони роботодавців (додатки № 5 і 6), а також пропозиції, висловлені під час розгляду цього питання, та в десятиденний строк подати узгоджений проект рішення на затвердження Президії Національної ради.

Голосували:

сторона органів виконавчої влади: за – 14; проти – немає; утрималися – немає;

профспілкова сторона: за –19; проти – немає; утрималися – немає;

сторона роботодавців: за –14; проти – немає; утрималися – немає.

Рішення прийнято одногolosно.

На завершення засідання головуючий повідомив, що порядок денний засідання Національної ради вичерпано і оголосив засідання закритим, зазначивши, що наступне засідання орієнтовно відбудеться в березні, на якому відповідно до рішення Президії Національної ради будуть розглянуті питання реформування системи охорони здоров'я та освіти.

**Голова Національної ради,
Віце-прем'єр-міністр України**

П. Розенко

**В. о. секретаря
Національної ради**

О. Степаненко

**НАЦІОНАЛЬНА
ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА
(Національна рада)**

Проект

РІШЕННЯ

24.02.2017.

№ 1

м. Київ

Про підсумки соціально-економічного розвитку України у 2016 році та завдання на 2017 рік в контексті Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року

Заслухавши і обговоривши доповідь представника Сторони органів виконавчої влади „Про підсумки соціально-економічного розвитку України у 2016 році та завдання на 2017 рік в контексті Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року” та співдоповіді представників Сторін профспілок і роботодавців, Національна тристороння соціально-економічна рада **ВИРІШИЛА:**

1. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

1.1. Внести до Верховної Ради України, погоджений із сторонами соціального діалогу, комплексний проект змін до законодавства про зайнятість та загальнообов'язкове страхування на випадок безробіття, спрямованих на створення нових робочих місць з гідними умовами праці, сприяння повній, продуктивній та вільно обраній зайнятості населення, досягнення та підтримання якомога високого і стабільного рівня зайнятості, через запровадження низки регулюючих та стимулюючих механізмів активізації та прискорення процесу працевлаштування, належного рівня захисту на випадок безробіття.

1.2. Спільно із сторонами соціального діалогу впровадити прогнозування для стратегічного планування забезпечення потреб ринку праці у кваліфікованих фахівцях.

1.3. Підготувати пропозиції щодо внесення змін до законодавства із створення умов для скорочення тіньової зайнятості та зростання легальної праці.

1.4. Доручити центральним органам виконавчої влади:

1.4.1. забезпечити внесення змін до фінансових планів суб'єктів господарювання державного сектору економіки з метою забезпечення реалізації рішень, спрямованих на підвищення рівня оплати праці та дотримання норм

законодавства в частині мінімальної заробітної плати;

1.4.2. під час розробки та затвердження фінансових планів державних підприємств забезпечувати зростання фондів оплати праці темпами не нижчими, ніж зростання обсягів виробництва/реалізації продукції, робіт, послуг, індексу споживчих цін;

1.5. Долучити сторони соціального діалогу до розробки комплексного законопроекту щодо пенсійної реформи та перед внесенням на розгляд Уряду обговорити його на засіданні Національної ради.

1.6. Спільно з іншими сторонами соціального діалогу прискорити процес об'єднання фондів соціального страхування та забезпечити повноцінну роботу Фонду соціального страхування України.

1.7. Доручити Міністерству охорони здоров'я, Мінсоцполітики розробити, за участі сторін соціального діалогу, законопроект про загальнообов'язкове державне медичне соціальне страхування, з метою посилення соціального захисту застрахованих осіб у сфері охорони здоров'я та завершення формування системи соціального страхування в Україні.

1.8. Розробити механізми стимулювання власників підприємств до збереження і розвитку дитячих оздоровчих закладів шляхом надання їм преференцій, зокрема податкових, з метою здешевлення вартості дитячої оздоровчої путівки.

2. Рекомендувати Міністерству соціальної політики:

2.1. Прискорити розробку та запровадження:

- Основних напрямів реалізації державної політики у сфері зайнятості населення на середньостроковий період.

- Порядку розроблення та затвердження професійних стандартів.

2.2. Активізувати роботу робочої групи з напрацювання законодавчих ініціатив по задоволенню вимог найманих працівників у випадку неплатоспроможності роботодавця.

2.3. Розробити пропозиції щодо заходів, спрямованих на збільшення надходжень до бюджету Пенсійного фонду України, прискорення проведення осучаснення пенсій.

3. Рекомендувати Сторонам соціального діалогу:

3.1. Напрацювати узгоджені пропозиції щодо подальших кроків у реформуванні оплати праці. Сторонам до 1 липня 2017 року надати Секретаріату НТСЕР свої пропозиції.

3.2. Опрацювати питання щодо можливості відновлення сплати єдиного соціального внеску застрахованими особами за рахунок зменшення розміру податку з доходів фізичних осіб.

3.3. Провести консультації щодо пошуку шляхів погашення заборгованості із заробітної плати, що утворилась на економічно активних підприємствах реального сектору економіки та розробити узгоджені пропозиції.

3.4. Напрацювати пропозиції щодо підвищення ефективності роботи Комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат.

3.5. Напрацювати пропозиції щодо можливих механізмів оздоровлення та відпочинку дітей, а також заходи із розвитку мережі профільних дитячих закладів.

Додаток 2
до протоколу засідання Національної ради від 24.02.2017

Пропозиції
профспілкової сторони до проекту рішення з
питання „Про підсумки соціально-економічного розвитку
України у 2016 році та завдання на 2017 рік в контексті
Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року”

1. Рекомендувати Верховній Раді України:

1.1. Розглянути зареєстровані законодавчі пропозиції щодо:

1.1.1. посилення захисту прав працівників у разі затримки заробітної плати, зокрема шляхом підвищення розміру відшкодування/компенсації роботодавцем на користь працівника за кожен день затримки заробітної плати (№ 2533 від 05.04.2015, № 5315 від 28.10.2016);

1.1.2. проведення пенсійної реформи;

1.1.3. забезпечення прав застрахованих осіб на профілактичні соціальні послуги у вигляді лікування в санаторно-курортних закладах, санагоріях-профілакторіях, оздоровлення їхніх дітей (№ 2245 від 26.02.2015).

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

2.1 Розробити та внести у 2017 році законопроекти до Верховної Ради України про:

2.1.1. внесення змін до законів України „Про оплату праці”, „Про колективні договори і угоди” щодо запровадження умов підвищення та перегляду розміру мінімальної заробітної плати, а також щодо колективно-договірного регулювання переліку надбавок, доплат, премій, винагород та інших заохочувальних, компенсаційних і гарантійних виплат, які не включаються до мінімальної заробітної плати; скасування пункту 5 Прикінцевих положень Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” від 06.12.2016 № 1774-VIII, яким обмежується автономне право сторін на ведення колективних переговорів, що суперечать нормам Конвенції МОП № 98;

2.1.2. внесення змін до Закону України „Про Державний бюджет України на 2017 рік” щодо підвищення розміру мінімальної заробітної плати відповідно до прогнозного рівня інфляції на 2017 рік;

2.1.3. ратифікацію п.1 ст. 4, ст. 25 Європейської соціальної хартії (переглянутої), розділу III Конвенції МОП № 173 про захист вимог працівників у випадку неплатоспроможності роботодавця; створення в Україні інституту гарантування грошових вимог працівників у випадку неплатоспроможності роботодавця;

2.2. При підготовці комплексного законопроекту щодо пенсійної реформи передбачити звільнення Пенсійного фонду України від невластивих виплат (фінасування пенсій за вислугу років, доплат до прожиткового мінімуму тощо); поновлення виплати пенсій працюючим пенсіонерам у повному розмірі; удосконалення підвищення мінімальних розмірів пенсій у зв'язку із зростанням прожиткового мінімуму та індексацією пенсій.

2.3. При розробці пропозицій до Державного бюджету передбачити питання забезпечення асигнувань з Державного бюджету до Фонду соціального страхування на випадок безробіття з метою забезпечення солідарної участі у фінансуванні за цим видом страхування, з внесенням відповідних змін до Закону України „Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття”.

3. Рекомендувати Сторонам соціального діалогу:

3.1. Протягом двох тижнів надати Кабінету Міністрів України пропозиції щодо доповнення Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року додатковими заходами, спрямованими на забезпечення умов для ефективного розвитку вітчизняної економіки, створення нових ефективних робочих місць з дотриманням умов гідної праці, підвищення рівня соціального захисту населення.

3.2. Невідкладно завершити колективні переговори щодо визначення розміру тарифної ставки робітника I розряду в небюджетній сфері на 2017 рік відповідно до пункту 2.4. Генеральної угоди на 2016-2017 роки та внесення змін до неї.

3.3. При напрацюванні узгоджених пропозицій щодо подальшого реформування оплати праці виходити з засад справедливого розподілу результатів праці, підвищення рівня оплати праці до стандартів ЄС, регулювання міжгалузевих співвідношень заробітної плати, усунення нерівності оплати праці як в бюджетному, так і в реальному секторі економіки.

4. Доручити Секретаріату Національної тристоронньої соціально-економічної ради на чергове засідання Президії НТСЕР підготувати інформаційно-аналітичні матеріали щодо взаємодії НТСЕР, її Комітетів з галузевими (міжгалузевими) та територіальними тристоронніми соціально-економічними радами, зокрема сприяння у вирішенні проблемних питань їх діяльності, надання методичної та практичної допомоги тощо, а також основних проблем, які виникають у процесі створення галузевих (міжгалузевих) тристоронніх соціально-економічних рад.

*Додаток 3
до протоколу засідання Національної ради від 24.02.2017*

Пропозиції
сторони роботодавців до проекту рішення з
питання „Про підсумки соціально-економічного розвитку
України у 2016 році та завдання на 2017 рік в контексті
Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року”

I. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

1. Доручити Міністерству фінансів створити робочу групу з розробки та проведення податкової реформи, до якої залучити незалежних фахівців з податкових питань та представників роботодавців та профспілок, визначивши першим завданням для цієї групи доопрацювання підготовленого роботодавцями законопроекту № 3544 від 27.11.15 „Про спеціальні режими інвестиційної та інноваційної діяльності із застосуванням принципу субсидіарності в Україні”, а також супутніх йому законопроектів № 3545 та № 3546.
2. Доручити Міністерству фінансів терміново розробити механізм повернення переplat та заборгованості з відшкодування ПДВ платникам податків.
3. Прискорити роботу по створенню Експортно-кредитного агентства та розробці і затвердженню Урядом програм підтримки експортерів.
4. Доручити Міністерству економічного розвитку і торгівлі створити робочу групу із залученням представників роботодавців для проведення аналізу економічної ефективності та наслідків запровадження зон вільної торгівлі як щодо угод, які були підписані нещодавно, так і щодо угод, що готуються до укладення.
5. Ініціювати розробку держаних програм підтримки промисловості спрямованих на імпортозаміщення, у тому числі з використанням інструменту компенсації частини відсоткової ставки за кредитами покупців такої продукції, який сьогодні використовується на ринку України іноземними урядами для стимулювання свого експорту.
6. Прискорити виконання Урядом доручення щодо здешевлення вартості кредитів для вітчизняних підприємств що виробляють техніку і обладнання для агропромислового комплексу, за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті на фінансову підтримку заходів в агропромисловому комплексі шляхом здешевлення кредитів.
7. Ввести посаду першого заступника міністра економічного розвитку та торгівлі, відповідального за формування та реалізацію промислової політики.
8. Провести наступне засідання Національного комітету промисловості під головуванням Прем'єр-міністра України.

Додаток 4
до протоколу засідання Національної ради від 24.02.2017

**НАЦІОНАЛЬНА
ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА
(Національна рада)**

Проект

РІШЕННЯ

24.02.2017.

№ 2

м. Київ

**Щодо прозорості встановлення цін на газ,
тарифів на гарячу воду, опалення, електроенергію,
впливу їх на платоспроможність населення
та економіку країни**

Підтримуючи Рішення РНБО від 16 лютого 2017 року „Про невідкладні заходи з нейтралізації загроз енергетичній безпеці України та посилення захисту критичної інфраструктури” та від 29 грудня 2016 року „Про удосконалення заходів забезпечення захисту об'єктів критичної інфраструктури”, заслухавши доповідь представника сторони органів виконавчої влади, співдоповіді представників сторін роботодавців та профспілок та обговоривши питання щодо прозорості встановлення цін на газ, тарифів на гарячу воду, опалення, електроенергію, впливу їх на платоспроможність населення та економіку країни, Національна тристороння соціально-економічна рада

ВИРІШИЛА:

1. Взяти до відома інформацію представників сторін Національної ради із зазначеного питання.
2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України удосконалити порядок надання субсидій шляхом внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 „Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива”.
3. Утворити тристоронню робочу групу, якій доручити опрацювати пропозиції сторін Національної ради, заінтересованих центральних органів виконавчої влади, висловлені під час засідання при розгляді цього питання та в десятиденний термін подати узгоджений проект рішення на затвердження Президії Національної ради.

*Додаток 5
до протоколу засідання Національної ради від 24.02.2017*

Пропозиції
профспілкової сторони до проекту рішення з
питання „Щодо прозорості встановлення цін на газ, тарифів
на гарячу воду, опалення, електроенергію, впливу їх на
платоспроможність населення та економіку країни”

1. Рекомендувати Верховній Раді України:

Провести Парламентські слухання, у ході яких заслухати інформацію Уряду та НКРЕКП щодо економічної обґрунтованості встановленої ціни на природний газ, електроенергію для промислових та побутових споживачів і тарифів на житлово-комунальні послуги та достатності заходів соціального захисту населення, в тому числі з боку органів місцевого самоврядування.

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

2.1. Забезпечувати відкритість, прозорість та економічну обґрунтованість дій, конструктивний соціальний діалог при прийнятті соціально важливих рішень щодо тарифної політики на енергоносії та комунальні послуги та завчасне запровадження достатніх заходів з соціального захисту населення.

2.2. Не допускати розгляду Кабінетом Міністрів України проектів фінансових планів підприємств паливно-енергетичної галузі без їх опрацювання сторонами соціального діалогу відповідної сфери.

2.3. Здійснювати заходи щодо самозабезпечення Україною природним газом і відмови від імпортованого газу задля зниження ціни на природний газ і відповідно й тарифного навантаження на населення та економіку України до економічно обґрунтованого рівня.

2.4. Підготувати законопроект про внесення змін до Закону України „Про ринок природного газу” щодо спрямування природного газу, видобутого компаніями „Укргазвидобування” та „Укрнафта” на задоволення потреб населення, із розрахунком його економічно обґрунтованої ціни.

2.5. Сприяти розгляду Верховною Радою України законопроекту за реєстр. № 2677 від 20.04.2015 „Про внесення зміни до статті 16 Закону України „Про ціни і ціноутворення” щодо участі організацій громадянського суспільства у державному регулюванні цін.

2.6. Забезпечити збереження державного регулювання цін на соціально значущі товари та послуги.

2.7. Забезпечити публічність результатів проведених комплексних ґрунтовних перевірок щодо економічної обґрунтованості встановлених тарифів на опалення та гаряче водопостачання в окремих регіонах України.

2.8. Залучати представників сторін соціального діалогу до заходів з виконання Указу Президента України від 16.02.2017 № 37/2017 „Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 16 лютого 2017 року „Про невідкладні заходи з нейтралізації загроз енергетичній безпеці України та посилення захисту критичної інфраструктури”, зокрема підпунктів 5, 9 пункту 3, та Указу Президента від 16.01.2017 № 8/2017 „Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 грудня 2016 року „Про

удосконалення заходів забезпечення захисту об'єктів критичної інфраструктури", зокрема пункту 1.

2.9. Сформувати комплексну модель масового розповсюдження Урядової програми з енергоефективності („теплі кредити“).

2.10. Продовжити роботу міжвідомчої робочої групи з опрацювання пропозицій щодо перегляду цін на природний газ при Мінекономрозвитку та підготувати проект Меморандуму про спільні дії Сторін задля зниження ціни на природний газ до економічно обгрунтованого рівня та схвалити його на черговому засіданні НТСЕР.

3. Національній тристоронній соціально-економічній раді:

Звернутися до Президента України, Прем'єр-міністра України та Голови Верховної Ради України щодо спрямування коштів держбюджету та інших джерел, не заборонених законодавством, на модернізацію житлово-комунальної та електроенергетичної галузей.

*Додаток 6
до протоколу засідання Національної ради від 24.02.2017*

**Пропозиції
стороннi роботодавцiв до проекту рiшення з
питання „Щодо прозоростi встановлення цiн на газ,
тарифiв на гарячу воду, опалення, електроенергiю, впливу
їх на платоспроможнiсть населення та економiку країнi”**

1. Рекомендувати НКРЕКП:

1.1. Скасувати свою постанову від 31.01.17 р. №148.

2. Рекомендувати Кабiнету Міністрiв України:

2.1. Провести під керівництвом Прем'єр-міністра України нараду щодо визначення шляхів мінімізації негативного впливу зростання цін на газ на реальний сектор економіки, перспектив і позиції НАК „Нафтогаз України” стосовно створення реальної конкуренції на ринку, недопущення монополізації.

2.2. Доручити ПАТ „Укрзалізниця” сформувати проект фінплану на 2017 рік за умови збереження поточного рівня тарифів (без індексації), переглянути прогноз збільшення вантажоперевезень у відповідності до запланованого рівня зростання економіки України, та оптимізувати витратну частину фінансового плану на 2017 рік;

2.3. Скоротити інвестиційну програму ПАТ „Укрзалізниця” в частині придбання вантажних вагонів до 5 тис. од. (тільки за рахунок ЄБРР);

2.4. Створити передумови для інвестицій в парк вагонів зі сторони інших учасників ринку, для чого:

2.4.1. Встановити для нових вагонів, побудованих в Україні, знижки до інфраструктурної складової в розмірі 30% строком на 3 роки;

2.4.2. Забезпечити вільний доступ власникам приватних вагонів до вагоноремонтних депо залізниці для проведення капітальних та капітально-відновлювальних ремонтів (в т. ч. забезпечити потужності для ремонту приватних вагонів в 2017 році на рівні не менш як 5000 КР та КРП);

2.5. Доручити Міністерству інфраструктури в 30-денний строк ініціювати внесення змін до „Порядку справляння та розмірів портових зборів”, в частині корабельного, каналного, причального, якірного, адміністративного, санітарного та маякового зборів шляхом приведення їх до рівня, що був встановлений Постановою КМУ №1544 від 12.10.2000 р. до внесення в неї змін Постановою КМУ №769 від 20.08.2008 (одноразове збільшення ставок портових зборів, номінованих в доларах США, на 58%), при цьому ставку корабельного збору в МТП „Южний” за одиницю умовного об'єму встановити на рівні портів Одеси та Черноморська;

2.6. Доручити Міністерству інфраструктури, Міністерству фінансів 30-денний строк для забезпечення виконання пп.п.7. п.1. ст. 4 та п.1 ст.22 Закону України „Про морські порти” щодо цільового використання портових зборів (які не є доходом від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) та по своїй суті є зборами, які повинні використовуватись за цільовим призначенням) ініціювати внесення змін до Податкового кодексу України щодо виключення

портових зборів, що передбачені Законом України „Про морські порти”, із розрахунку фінансового результату для оподаткування податком на прибуток.

2.7. Доручити Міністерству фінансів в 30-денний строк ініціювати внесення змін до Порядку відрахування до Державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними підприємствами та їх об'єднаннями, затвердженого Постановою КМУ № 138 від 23.02.2011 р. щодо зменшення відрахувань в частині ДП „АМПУ” до рівня 30% від чистого прибутку.